

Разваливающееся ЖКХ: на модернизацию коммунальной инфраструктуры требуется 190 миллиардов рублей

В Красноярском крае не хватает средств на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры в муниципалитетах. К такому выводу пришли депутаты краевого Заксобрания в ходе заседания комитета по делам села и агропромышленной политике.

О ситуации в сфере ЖКХ парламентариям доложил заместитель министра промышленности и торговли Александр Байков. Как сообщил Байков, в данный момент в сельских поселениях края функционирует 691 теплоисточник, 1080 водопроводов, 65 канализационных очистных сооружений.

По оценкам специалистов, на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры в муниципалитетах Красноярского края, износ которых достиг более 60%, требуется 190 миллиардов рублей.

Однако в 2023 году на ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципалитетам выделен всего 521 миллион рублей. Из них сельским территориям досталось 425 миллионов рублей.

Доклад замминистра вызвал крайне живую реакцию со стороны участников депутатского комитета. Парламентарии наперебой говорили об изношенности коммуникаций, высоких издержках при оказании коммунальных услуг, невозможности предоставить их сельчанам из-за сложности различных технических требований и условий.

Ну а председатель аграрного комитета Владислав Зырянов и вовсе пришел к неожиданному выводу: жить в городе дешевле, чем в деревне.

— Коммунальные тарифы на селе в несколько раз выше, чем в мегаполисах. При этом зарплаты у сельчан ниже. Сегодня перед нами стоит геополитическая задача по сохранению населения на огромных территориях нашей страны. Деревня — это основа традиционного образа жизни. Пока же сельчане стали заложниками отсутствия государственной политики в сфере ЖКХ, — заявил Зырянов.



Председатель комитета по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и вопросам ГО и ЧС Алексей Кулеш несколько снизил накал страстей и прервал поток плача и стенаний, перейдя к сухому языку цифр. Он сообщил, что за 2022 год доходы ресурсоснабжающих компаний составили 152 миллиарда рублей, а расходы 167 миллиардов рублей. Чистый убыток составил 15 миллиардов рублей.

Как сдержанно-оптимистично отмечает пресс-служба регионального парламента, краевые парламентарии решили в будущем проанализировать ситуацию с модернизацией коммунальной инфраструктуры в сельской местности по разным направлениям: строительству очистных сооружений и объектов теплоснабжения, реализации программы «Чистая вода» и так далее. Проще говоря, депутаты Законодательного Собрания Красноярского края предпочитают оставаться пассивными наблюдателями.

Стоит отметить, что плачевное состояние ЖКХ, несмотря на превалирующую эмоциональную реакцию, вовсе не явилось для народных избранников шоковым открытием. Напротив, эта тема уже стала избитой до неприличия и может лишь стать яркой иллюстрацией беспомощности региональных депутатов.

И речь идет не о том, что парламентарии из года забалтывают проблемную тему. В условиях жуткого недофинансирования отрасли депутатам остается лишь наблюдать, разводив руками и констатировать медленное угасание больного, в роли которого выступает многострадальное ЖКХ.



Например, в 2021 году перед Заксобранием выступал заместитель министра промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Василий Чернов. В своем докладе привел цифры, которые свидетельствуют о том, что ситуация в жилищно-коммунальном хозяйстве края приближается к критической отметке. А именно – за последние годы износ систем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения возрос с 55% до 65,8% в среднем по краю. Согласно докладу, износ тепловых систем составляет 67,7%, водоснабжения 65%, водоотведения 77,5%.

Депутатский корпус тогда отреагировал на безрадостный доклад самым предсказуемым образом. Комитет предложил правительству предусмотреть выделение дополнительных средств на сферу жилищно-коммунального хозяйства. Как видим, практической пользы это не принесло: спустя два года положение ЖКХ осталось на том же катастрофическом уровне.

Ранее на Бабре:

[Развал сетей: коммунальное хозяйство Красноярского края терпит крах](#)

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ЖКХ, ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 👁 32270 25.10.2023, 16:02 📌 315

URL: <https://babr24.com/?IDE=252579> Bytes: 4374 / 4052 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:

krsyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Александр
Тубин**, политический
обозреватель.

На сайте опубликовано **1505**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)